Taller N 4: Matematicas 1 A.

Dia 2: Taller solo para estudiar. No entregar.

3.1 Evalue su comprension

Conceptos y vocabulario

5. 51 fes una funcidn definida por la ecuacidn y = fix), en-

tonces x se llama variable

¥ v es la variable

6. El conjunto de todas las imdgenes de los elementos en el
dominio de una funcidn se llama

7. 5i el dominio de fes todos los ntimeros reales en el inter-
valo [0, 7] v el dominio de g es todos los nimeros reales
en el intervalo [—2, 5], el dominio def+ £ es todos los
nimeros reales en el intervalo

8. El dominio de g consiste en los nimeros x tales que gix)

0, que estdn en los dominios de ambas
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9. Sif{x) =x+ 1yg(x) = x°,entonces
—(x+1).

10. Faiso o verdadero: toda relacidn es una funcicdn.

11. Falso o verdadero: el dominio de (f - g)(x) consiste en
los nimeros x que estdn en los dominios de ambas, fy g.

12. Falso o verdadero: la variable independiente algunas ve-
ces recibe el nombre de argumento de la funcidn.

13. Falso o verdadero: si no se especifica el dominio de una
funcidén f, entonces el dominio de fse toma como el con-
junto de mimeros reales.

xt—4

14. Falso o verdadero: el dominio de la funcidn f{x) =
es {x|x #= +2}. *

En los problemas 13-20, defermine si cada relacion representa una funcidn. Para cada funcion, establezca el dominio y el rango.

19, {(2,6), (~3,6), (4,9), (2, 10)}
21, {(1,3), (2,3), (3,3), (4,3)}
23 {(-2,4),(-2,6),(0,3). (3, 7)}

25. {(

-2,4),(—-1,1),(0,0), (1,1)}

20. {(=2,5), (=1,3),(3,7). (4, 12)}

22. {(0,-2), (1, 3} (2.3),(3.7)}

24. {(—4,4),(-3,3), (-2.2). (-L1). (-4, 0)}
26. {(=2,16).(—1.4).(0,3), (1.4)}

En los problemas 27-34, encuentre los valores sjguientes para cada funcion.

a) f(0) b) f(1) e f(-1) d) f(—x)
N27 fx) =32 +2x—4 28 f(x) =22 +x—1
I flx)=|x| + 4 32 flx) =WVl +x

e) flx) 0O flx+1) g f(2x) (h) f(x+h)

En los problemas 35-40, determine 5i la ecuacidn es una funcicn.

35 y = x* 3.y =x°

30,y =44 40,y =+V1 - 2x
3x -1

43 y=2x"—3x +4 “y=2—

r+2

X 2-1
H-f(r}—xzﬂ . flx) =77
2x + 1 1
33, = — 34 = —_—
1(x) ix— 35 J(x) (x +2)?
1
My=— a8y = |
X
\ >
V4L x = ¥ 2. x+y =1

45. 28 + 37 = 1 46. x* — 4y* =1



En los problemas 47-60, encuenire el dominio de cada funcidn.

47. f(x) = —Sx + 4 48 f(x) = 2 +2 . f(x) = xﬂi - 50. f(x) = xz‘; -

x 2x xr—2 r+4
sk g(x) = - 52 h(x) = = S8 F(x) = 5 54.G(x) = 37~
55. h(x) = V3x — 12 56. G(x) = V1 — x 57. flx) = v% 58. f(x) = v&

59.p[x]=1|'xfl 6l g(x) = W-x—-2

En los problemas 61-70, para las funciones dadas f y g, encuentre las siguientes funciones y establezea el dominio de cada una.

W) [+g b f-g 0 f-g o L
N\ 6l fix) =3x+4; glx)=2x—-3 62, fix)=2x+1; pglx)=3x-2
63 f(x)=x—1; g(x)=2¢ 64 flx) =2x"+ 3 pg(x)=4x"+1
65. f(x) = Vx: g(x)=3x -5 66. f(x) = |x|: g(x) =x
() =1+ 1 g(r) = 68. f(x) = Vi—2; g(x)= Va—x
2x+ 13 4x 2
6. f(x) =55 8 =35 0. f(x)= Ve 1 glx) ==
1 1 (f r+1
T1. Dados f(x) =3x + 1y (f + g){x) =6 — 5%, encuen- 72. Dados f(x) = 2y E (x) = 2= J:,enlf:u{-:lrltne la fun-
tre la funcidn g cidn g.
. x— B 1
79.8i f(x) = 26" + Ax? + 4x — 5y f(2) =5, joudl esel 82 Si f(x) = ¥ f(2) = 3, scudl es el valor de B?
valor de A? 2y — A
80. Si f(x) = 3x> — Bx + 4y f(—1) = 12, jcudles el valor ~ 83. Si f(x) = < —3 Y f(4) =0, jcudl es el valor de A?
de 57 ix + 8 (Ddnde no estd definida 7
81. Si = 0) = 2, ;jcudl es el valor de A? -
1 7(0) =5, =4 ¥ 7(0) = 2. goudl es el valor de Msif[x]=;:_i,f[2]=ﬂ,yf[1] no estd definida,

jcudles son los valores de A y B7

3.2 Evalae su compresion

Conceptos y vocabulario

3. Un conjunto de puntos en el plano xy es la grafica de una 6. Falso o verdadero: una funcidn puede tener mds de una
funcidn si y sdlo si toda recta cruza la grafica intercepcidn y.
cuando mds en un puato. .
P 7. Falso o verdadero: la grafica de una funcidn y = fi(x)
4. Siel punto (3, —3) es un punto en la grdfica de f, enton- siempre cruza el gje y.
ces = .
K ) 8. Falso o verdadero: |a intercepcidn y de la gréfica de una
5. Encuentre @ tal que el punto (—1,2) esté en la grdfica de funcidn y = fix),cuyo dominio es todos los nimeros rea-

flx) = ax* + 4. les, es f(0).



Ejercicios
% 9, Utilice la grdfica de la funcidn f dada en seguida para a) Encueatre f{0) y f{—6).
responder los incisos @) a n). b) Encuentre f(6) y f{11).
¢) .f(3)es positivo o negativo?
d) ;f(—4) es positivo 0 negativo?
e) ;Para qué nimeros x es f(x) = 07
f) jPara qué nimeros x es f(x) = 07
2) ;Cudl es el dominio de f7
h) ;Cuil es el rango de f?
i)  jCudles son las intercepciones x7
i} (Cudl es la intercepcidn y?
k) ;Con qué frecuencia la recta y = 7 intersecta la
grdfica?
) ;Conqué frecuencia la rectax = 5 intersecta la grefica?
m) ;Para qué valores de x se cumple f(x) = 37
n) jPara qué valores de x se cumple f{x) = —27

10, Use la grdfica de la funcidn f dada en seguida para res- a) Encuentre f(0) y f(6).
ponder los incisos a) a n). b) Encuentre f(2) y f(—2).
¢) (f(3) es positivo o negativo?
d) ;f(—1) es positivo o negativo?
e) jPara qué nimeros x es f{x) = 07

Y f) ;Para qué nimeros xes f{x) < 07
41 (5,3) £) ;Cudl es el dominio de f?
—4,2) h) ;Cudl es el rango de f7
2, 1)2[ i) ;Cuiles son las intercepciones x?
| | [14.0) (6, 0) j) ;Cudl es la intercepcicdn y?
-4 -2 2 B X k) ;Conqué frecuencia la recta y = —1 intersecta la grafica?
0,0f 2L Iy ;Con qué frecuencia la recta x = 1 intersecta la grifica?
2,-2) m}/Para qué valores de x se cumple fx) = 37
n) ;Para qué valores de x se cumple f{x) = —27



En los problemas 11-22, determine si la grifica corresponde a una funcion usando la prueba de la recta vertical. Si lo es, us
grifica para enconirar:

a) su dominio y rango,

b) las intercepciones, i las hay,

¢) cualguier simetria respecto del eje x, el eje v v el origen.

1. v, 12 i . v 14, Y
N/ I 1
: -/ it
[ . - 1 / \ L, | L%
-3 L 3X -3 L 3x —']:/E va -7 —1—27 % o
z z
- _1 — _1 -
-3t -3F
Ku 15. ¥ 16. ¥ 17. ¥ 18. ¥
3 ir 3F 4 4,3
1 1 | [ 1 Km L o 1 1| i /
3 X -3 \:/ 3 -3 3
_3 _3k
19. Vi 20. v 21. y 22, Yy
(1,2 3F (1.2 3 g (z9)
=3 - -3 B 3x
— - 1 1 1 -
-3 -3r -1 }‘ 1\./3 X
N (2, —3) [ 1 [
-2 —*ﬁ }‘ 1 :k X
I
En los problemas 23-28, conteste las pregunias acerca de la funcion dada.
23 flr) =2 —x — 1 24, f(x) = —3x% + 5x
a) (Estd el punto {—1,2) en la grafica 7 a) ;Estd el punto (—1,2) en la grafica 7
b) Six =2, jcudl es el valor de f(x)? ;Cudl es el punto b) Six = —2, ;cudl es el valor de f{x)? ;Cudl es el punto
en la grédfica de f? en la gréfica de f7
c) Siflx) = —1, jcudl es el valor de x? ;Qué punto o c) Sifix) = -2, jcudl es el valor de x7 [Qué punto o
puntos estdn en _la_grafica de f? puntos estdn en la grdfica de f7?
d) (Cudl es el dominio de f? . . d) ;Cudl es el dominio de f7
e) Enumere las intercepciones x, si las hay, de la grafica f. e) Enumere las intercepciones x, si las hay, de la grafica f.

f) D¢ laintercepcion y,si hay una, de la grdfica f. f) Dé laintercepcidn v, si hay una, de la grafica f.



“\ _x* 2
25. f(x) =
a) (Estd el punto (3, 14) en la grdfica f7

b) Six =4, ;cudl es el valor de f(x)? ;Cudl es el punto

en la gréfica de f?

c) Sifi(x) = 2, ;jcudl es el valor de x? ;Qué punto o

puntos estdn en la grafica de 7
d) ;Cudl es el dominio de f7

e)Enumere las intercepciones x, si las hay, de la grdfica f.

f) Dé laintercepcidn y, si hay una, de la grdfica f.

2
x+4
a) ¢Estd el punto (1, %) en la grdfica [?

26. f(x) =

b) Six =0, jcudl es el valor de f(x)? ;Cuil es el punto

en la grdfica de f?

c) Sif(x) = %, jeudl es el valor de x?7 ;Qué punto o

puntos estdn en la grédfica de f?
d) ;Cudl es el dominio de 7

e) Enumere las intercepciones x, si las hay, de la grafica f.

f) Dé la intercepcidn y, si hay una, de la grdfica f.

’ wr

2):1
2. f(x) = o
a) ;Estd el punto (—1,1) en la grdfica f?
b) Six = 2, jcudl es el valor de fi(x)? ;Cudl es el punto
en la prdfica de f7
c) Sifix) =1, jcudl es el valor de x? ; Qué punto o pun-
tos estdn en la grdfica de f7
d) ;Cudl es el dominio de f?
e) Enumere las intercepciones x, si las hay, de la grafica f.
f) Dé la intercepcidn y, si hay una, de la gréfica f.

28. f(x) =

a) [Estd el punto (%, —%) en la grafica 7?7

r—2

b) Six = 4, ;cudl es el valor de f{x)? ;Cudl es el punto
en la grifica de f7

c) Sif(x) =1, ;cudl es el valor de x? ; Qué punto o pun-
tos estdn en la grdfica de f7

d) ;Cudl es el dominio de f?

e) Enumere las intercepciones x, si las hay, de la grafica f.

f) Dé la intercepcidn y, si hay una, de la gréfica f.

36. Elsiguiente bosquejo representa la velocidad v (en millas
por hora) del auto de Michael como funcidn del tiempo ¢

{en minutos).
it A

(7. 50 (74, 50)

(B, 38)
2,300 (4,30 (7.6, 38)

420 (6, 0) 94, 0)

a) ;En quéintervalo viaja Michael mds rdpido?

b) En qué intervalo(s) tiene una velocidad de cero?

c) ;Cudles la velocidad de Michael entre 0 ¥ 2 minutos?
d) ;Cudl eslavelocidad de Michael entre 4.2 ¥ 6 minutos?
e) ;Cudl eslavelocidad de Michael entre 7 y 7.4 minutos?

f) ;Cudndo va a velocidad constante?

3.3 Evalue su comprension

Conceptos y vocabulario

6. Una funcidn fes en un intervalo abierto I
si para cualguier eleccidn de xy ¥ x; en [, con x; < X3, s

tiene flxy) < fixg).

7. Una funcidn fes aquella para la que
fil—x) = flx) para toda x en el dominio de f; una funcidn

fes aquella para la que fi —x) = —fi{x)
para toda x en el dominio de f.

8. Falso o verdadero: una funcion fes decreciente en un in-
tervalo abierto I si, para cualquier eleccidn de x; y x; en
I con xy < x; se tiene flx;) = flx;).

9. Falso o verdadera: una funcidn f tiene un mdximo local
en ¢ si existe un intervalo abierto I que contenga a ¢ tal que,
para toda x # c en I, fix) < fc).

10. Faiso o verdadero: las funciones pares tienen grédficas
que son simétricas respecto del origen.



Ejercicios

En los problemas 11-20, use la grdfica de la funcion f dada a continuacion.

¥y
ol &1
(-2.6) |
(-5, 0) - 5,0)
-10 75 [(0,0) 5 10 X
(—8, —4) sl

N\ 11. ;Es creciente la funcidn fen el intervalo {—8, —2)7
13. ;Escreciente la funcidn fen el intervalo (2, 10)7

N\ 15. Enumere los intervalos en los que f es creciente.
N\ 17. ;Existe un maximo local en 27 si es asf, jcudl es?

N\ 19, Proporcione los nimeros para los que ftiene un maximo
local. ;Cudles son esos médximos locales?

12. ;Es decreciente la funcidn fen el intervalo (—8, —2)7
14. ;Es decreciente la funcidn fen el intervalo (2, 5)7

16. Enumere los intervalos en los que fes decreciente.

18. ;Existe un mdximo local en 57 si es asf, jcudl es?

20. Proporcione los nimeros para los que f tiene un minimo
local. jCudles son esos minimos locales?

En los problemas 21-28 se da la grdfica de una funcion. Utilice la grdfica para encontrar:

a) Las intercepciones, si las hay
b} Su dominio y rango

¢) Los intervalos en los que es creciente, decreciente o constante

d) Sies par, impar o ninguna de las dos

v 21 22, 24,

J"' {—3,3} J"'J {3,3} .V J" f

4 ar ar I+

(~4,2) 0.3) 4,2 ©.2) i I
L1 L1 /
-4 (-2.0) -3 (-,old,0 3=x 1,0 3¥

25 ¥ 26. ¥4 27.
2 2r (2,2)
=1
B S ‘/"\\ 0,1) \30
1 |
- 3
L | . —:/—25 i TN TX |12
AN/ R ) = —1) I
- a2
3.1
2L
En los problemas 29-32, se da la grdfica de una funcion [ Use esta grdfica para encontrar:
a) Los nimeros, si lo hay, en los que ftiene un maximo local. ; Cudles son esos mdximos locales?
b) Los ndmeros, si los hay, en los que [tiene un minimo local. ;Cudles son esios minimos locales?
29, Vi 30. ¥ 3L Vi 32 ¥
- 3 2- r
(0,3) 0,2) (5
L -1 _zﬂ'- _E_ X
420 | @0 4% 3 (-.0]0.0 38X -“ F A =)
- 2}
%1
—7k




3.4 Evalue su comprension

Conceptos y vocabulario

4. La grdfica de fix) = mx + b es decreciente si m es
que cero.

5. Cuando las funciones estdn definidas por mds de una
ecuacidn se llaman funciones

6. Falso o verdadero: la funcidn cubo es impar y es crecien-

Ejercicios

te en el intervalo (-oo, o).
7. Falso o verdadero: la funcidn rafz cibica es impar y de-
creciente en el intervalo (-oo, o).

8. Falso o verdadero: el dominio y el rango de la funcidn re-
cfproca es el conjunto de todos los nimeros reales.

En los problemas 9-16, forme el par de la grdfica v la funcidn enumerada cuya gridfica se parezca mds a la dada.

A, Funcidn constante
D. Funcidn cubo
G, Funcidn valor absoluto

o, T

14

L\
/

B Funcidn lineal
E.  Funcidn cuadrdtica
H. Funcidn rafz cibica

C.  Funcidn cuadrada
E  Funcidn reciproco

1

W
e

En los problemas 41-44 se da la grifica de una funcion definida por partes. Escriba una definicidn para cada funcidn.

41. ¥ 42, ¥
2 2
2.1
1) 2,1) (2,1)
| | | 1 | | 1 1
-2 (0,0 2 x -2 00 2x
B (=1, 1)

43, ¥i 44,
24
2.2)
(—1,1) (1,1)
| | | [ .
-2 (0,0) 2 X




En los problemas 17-24, bosqueje la grifica de cada funcidn. Asegiirese de etiguetar tres puntos de la grifica.

17. f(x) = x 18. f(x) = * 19. f(x) = x° 20. fix) = Vx
2 flx) =+ 22. f(x) = o 2. f(x) = Vx 24. f(x) = 3
x* six =<0 , X six <0
25. 81 flx)=42 six=10 26. 51 f[xj={3x+2 six =10
2r+1  six>=0 encuentre: a) f(—1) b) f(0) <) f(1)

encuentre: a) f(—2) b) f(0) <) f(2)

27. 5i fix) = ent(2x), encuentre: a) f{1.2) b) f(L6) <) fi—1.8)

28, 5i flx) = ent(%), encuentre: a) fii—1) ) [0 <) fi1)

En los problemas 29-40,
a) Encuenire el dominio de cada funcidn b)  Localice las intercepciones
c) G‘mﬂque cada funcidn d) Con base en la gmﬂr:a encuenire el rango
six#0 six#0
L29. flx) = M. =
f(x) six=10 f(x) six=20
—2x+3 x=1 r+3 x = =2
M. fix 3. fix
flx) = { r=1 fix) = { x= -2
x+3 2=x<1 2x + 3 —3I=x=<0
33 flx) = r=1 M flx)=4 -3 x=10
—x +2 =1 —5x x =0
1
+ x six <0 x sir=0
35, ] 36.
f(x) = { six =10 f(x) = Vx six =10
¢ si-2=x=0 3+x si-3=x<0
I flx) =141 six =10 38 flx) =43 six=10
¥ six=0 vV six >0
39, f{x) = 2ent(x) 40. f{x) = ent{2x)

3.5 Evalue su comprension

Conceptos y vocabulario

1. Suponga que se conoce la grdfica de una funcidn /. En- 4. Falso o verdadero: 1a grdfica de y = —f(x) es la reflexion
tonces la grifica de ¥y = f{x — 2) se obtiene mediante en el eje x de la grdfica de y = f(x).
una traslacidn de la grifica de [ a la
de 2 unidades. 5. Falso o verdadero: para obtener la grafica de y = fx + 2)

— 3,la grdfica de y = f(x) se traslada horizontalmente 2

2 Suponga que se conoce la gréfica de una funcitn /. En- unidades a la derecha y verticalmente 3 unidades hacia

tonces la grafica de y = f( —x) se obtiene reflejando en

el eje la grdfica de la funcidn y = f{x). abajo.
3. Suponga que las intercepciones x de la grifica de y = 6. Falso o verdadero: suponga que las intercepciones x de la
fix)son —2,1y 5. Las intercepciones x de y = f(x + 3) grdfica de y = f(x) son —3 y 2. Entonces las intercepcio-

son . ¥ . nes x de la graficade y = 2f(x) son -3y 2.




Ejercicios
En los problemas 7-18, encuentre la grifica que corresponde a cada una de las sipuientes funciones.

A y=x+2 B. y=—-x'+2 C. y=lx|+2 D. y=—|x +2
E. y=(x—2)? F y=—(x+2) G. y=|x -2 H. y=—|x+2
L y=24 L y=-24 K. y=2|x| L. y= -2
T. 8. 0,
4 1t it
Ll L1

(.
/‘\ B -3 3 x
Lo LN
-3 F B ¥ ax S —
10. Vi 11 ¥ 12.
ar ir 5
1 /l\l [ [ [
A 3 3 X
= L1 L1,
3 X
-3 ~1f ’
13. Vi 14. Vi 15. ¥y
ar 8 A+
L1 Lo, \/ i
-3 3 ¥ NN NN
-5 - 6 x
a4l
16. Vi 17. ¥i 18.
3t al
L1 L, Lo | [ I —
—3 B 3x —4 i 4 x -3 3 X
_3— _4_ _3_




En los problemas 19-26, escriba la funcidn cuya grdfica corresponde a y = x°, pero ésta;

19. Trasladada a la derecha 4 unidades

21. Trasladada hacia arriba 4 unidades

23, Reflejada en el eje y

25. Estirada verticalmente por un factor de 4

20. Trasladada a la izquierda 4 unidades

22. Trasladada hacia abajo 4 unidades

24, Reflejada en el gje x

26. Estirada horizontalmente por un factor de 4

En los problemas 27-30, encuenire la funcidn que se grafica después de aplicar las transformaciones siguienies a la grificade y = V.

N\ 27. 1) Subir 2 unidades 28. 1) Reflejarenel ejex
2) Reflejar en el eje x 2)  Subir 3 unidades
3) Reflejar en el eje y 3) Bajar 2 unidades
29. 1) Reflejarenelejex 3. 1)  Subir 2 unidades
2}  Subir 2 unidades 2) Reflejar en el eje y
3) Correr 3 unidades a la izquierda 3) Correr 3 unidades a la izquierda
NS W i

En [os problemas 35-04, grafique cada funcidn usando las técnicas de (raslacidn, compresion, estiramienio y'o reflexion. Co-
mience con la grafica de la funcion basica (por ejemplo v = x°) y muesire todos los pasos.

NS fx) =22 -1 3. flx) =22+ 4 37. g(x) = 2° + 1

38 g(x) = £5 — 1 39, R(x) = Ve -2 40. h{x) = Vx + 1
Nl fx)=(x—1P+2 42. f(x) = (x+2)° -3 M43 g(x) = 4VE

4. g(x) =%~J§ 45, hix) =ﬁ 46. h(x) = 3%
N4 f(x) = -Vx 48. f(x) = —Vx 49, p(x) = |-x|

S0 glx) = v—x 5L R(x)=-x'+2 52, h(x) = _ix +2

5. p(x)=Vx-2+1
4

8. h(x) =—+2

6L g(x) =21 — x|

53 flx)=2x+ 1) -3
56 g(x)=|x +1| -3
0, flx)=—(x+17 -1

6L plx) =4VW2—x

od. h{x) = ent{—x)



